

栗子产地收购价一跌再跌 南京的糖炒栗子怎么还涨价了?

记者调查发现,品质好的栗子身价继续涨,此外,综合成本也提高了不少

南京街头,糖炒栗子又上市了。栗子好吃,可价格又涨了。有市民记得,去年栗子减产,导致价格大涨,“可今年栗子不是丰收了吗,怎么还在涨?”快报记者调查发现,尽管今年栗子整体收购价跌了,但口感、品相好的栗子身价依然不低,同时,综合成本提高也是糖炒栗子价格居高不下的关键原因。

□见习记者 仲茜 快报记者 沈晓伟

■市民疑惑

栗子大丰收,零售价却没降

“栗子爱好者”金小姐还记得去年的“尴尬”:过去一斤10元出头的栗子,去年秋天一下子涨到了15元以上。以前她习惯5元钱买小半斤,能吃上半天,可去年5元钱根本买不到几个栗子。当时老板们涨价的解释都是:“栗子减产了,自然就贵了。”今年,看到有新闻报道说,板栗主产区河北燕山板栗主产区出现板栗滞销的现象,今年收购价从去年的每斤7元多降到2元多。金小姐一阵惊喜,“今年栗子丰收,主产区都降了这么多,

看来能买到便宜栗子啦!”可她到街上一转,顿时傻了眼:南京市场上的栗子非但没降价,街头多家糖炒栗子店售价还一涨再涨。对于栗子涨价,市民们反应不一。有人感觉可以接受,“价格高的栗子的确好吃,坏的也少,也好剥,现在物价普遍都上涨了,栗子比去年涨了一点,还可以接受。”也有人感觉价格太高,吃不起了,市民刘大妈说,为了孩子尝鲜特意来买栗子,但价格要老这么高,也不敢常买,一个半月买个次把就够了。

■市场调查

南京糖炒栗子价普涨一成

当下正是糖炒栗子的销售旺季,昨天,记者走访了南京街头5家颇有名气的糖炒栗子门店,发现今年各个品种的糖炒栗子价格普遍每斤上涨1元多,最多的上涨3元,大部分糖炒栗子一斤已突破15元,最高达17.8元,涨幅普遍在一成左右。为什么河北的栗子滞销、收购价降低了,南京市场的栗子却涨价了?

金味栗子店的主打是河北燕山栗,对于今年的涨价,徐老板解释说,不是所有的栗子都能拿来作糖炒栗子的。糖炒栗子对栗子本身的品质有较高的要求,个头不能太大也不能太小,不能有虫咬、不能有破口,肉质鲜黄口感香糯,外壳又要好剥。“这样

的栗子收购价不低于5元一斤,好一点的要七八元一斤,而且货源紧俏,各地经销商都抢着要。”

龙祥板栗的杨老板则告诉记者,他上个月在河北迁西收购优质栗子时,日本和韩国不少商户也来收购,要是他们价格出得低,优质栗就流向了国外。

顶好板栗的蔡老板也介绍说,2元多一斤的板栗品质不好,主要是菜栗,一般用做栗粉、做菜用,而糖炒栗子选用的都是果栗,品质高、收购价也高。“上个月我们刚收购了一批果栗,价格与去年差不多,一般的每斤5元,野生的每斤7元,但品质好一点的都涨了,每斤比去年贵5毛,这种的你想多进一点还没有货。”



最近,大街小巷都板栗飘香 IC图

■零售商

店面、人工等各项成本都涨了不少

不过记者也注意到一个问题:好栗子的收购价涨了一成,最高价格在9元左右;但南京的零售栗子价格去年就普遍在十四五元以上。

这中间差价本来就有好几元,就算现在栗子批发价涨了,但对比较高的零售价,还是有一定的利润空间,为啥今年还要再涨一成?

面对记者“是否有跟随农产品涨价搭顺风车”的质疑,几家糖炒栗子店老板纷纷摇头,表示目前的利润越来越薄,涨价实属无奈。

“即使收购价没有涨多少,但店面、人工、煤气、运费等都涨了。”金味栗子的徐老板向记者算了笔账,他家的栗子从去年的每斤15.8元涨到了17.8元,涨幅一成多,而他家栗子的收购价上涨2成多,店面、人工费用上涨3成,每天使用的4个煤气包每月费用也上涨2成。“栗子买回来还要找人挑栗子,每天早上我店里都有4个老人坐在太阳底下挑栗子,将原来有些虫眼的,还有在运输过程中压坏的栗子都挑掉,这样的损耗有20%。”徐老板说,一斤燕山栗买回来经过挑选剩下8两,经过翻炒后一斤栗子又只剩8两。

“别看涨了价,其实利润还不如以前,而且涨了价我也和卖9.8元、10.8元一斤的栗子利润差不多。”除了店面租金、人工成本在上升,炒栗子的铁砂、糖、油等炒制费用也上涨了。其中,数糖的影响最大,白糖由年前每斤5元左右涨到现在的6.5元,涨幅近三成。而食用油的价格也涨了一成左右。七七八八加起来,每个月的成本又增加了数百元。

■收购商

好栗子货源少价格一直涨

昨天,记者通过中国板栗网联系了两位燕山栗子和迁西板栗的收购商,证实了南京栗子店老板的说法。

收购商表示,今年的板栗总体上看价格是跌了,但其实并不是所有栗子都降价,“好栗子紧俏,价格一直在涨。”据介绍,板栗的成色区别很大:品质好的、适宜用来做糖炒栗子的,最高有850至900元一百斤的,一斤生栗子就要差不多9元钱,相比去年涨了一成;而品质一般的栗

子,便宜的只有350至400元一百斤的,价格与去年持平。

另外,虽然源头的收购价跌了,但中间环节的价格并没有出现相应的降幅,并且,今年的残次率也加大了。河北灵寿县的邱老板说,今年立秋后山区多雨,不少栗子都掉在地里烂了。在收上来的生栗子里,混着不少这样的烂栗子,“我们从农民家收来的栗子很多都不能卖,都得挑出来扔掉。”这种情况也无疑增加了收购商的成本。

电话投保 就选人保 网上投保 还选人保

精于车·专于你

人保电话车险

4001234567

大品牌 网点多 理赔快 服务好

人保车险管家 金牌服务标准 60年行业领先

- 1 投保更便捷 快速量身报价**
- [专业咨询] 365天电话咨询,投保服务 全国统一标准,快速量身报价 [保费透明] 48小时内保单免费送到家 移动POS机上门刷卡服务
- 2 理赔更放心 全国万家合作维修店**
- [理赔迅速] 24小时365天时时应对 [理赔更快更放心] 理赔顾问全程引导理赔服务,万元以下1小时赔付到位,100%结案回访 [全国联网服务] 异地出险就地理赔,4500个分支机构,1万多个网点,3万多人的理赔队伍
- 3 服务更贴心 全方位紧急救援服务 拖车服务**
- [免费紧急故障救援] 送油/充电/轮胎更换及充气服务 [无限次免费道路救援] 50公里范围内免费拖车 [卫星定位服务] 配备3G勘查工具及GPS定位设备 多省15%

元零额外缴费,发生保险事故导致车灯、倒车镜单独损坏,赔!

PICC
中国人民保险
保障高品质生活

车险投保专线 4001234567 epicc.com.cn